                Notulen MR vergadering d.d. 19-04-2023
Aanwezig: Cora, Deborah(voorzitter), Karin, Jantine, Sharon, Bob eb Hanni(notulist)
Vaststellen schoolformatieplan: We lopen op schema. De verwachting is dat er op het VGO 75 leerlingen blijven en op het GO groeien we waarschijnlijk naar 165 leerlingen. Het is nog niet definitief maar de groei is enorm. Bob legt de verschillende groepen op het VGO  gebaseerd op de leerroutes uit en vervolgens hoeveel formatie er naar OOP en de verschillende praktijkvakken en arbeidsoriëntatie gaat. Hij laat dezelfde onderdelen van het GO zien (m.u.v. praktijk/arbeidsoriëntatie).
Scholingsplan personeel: Instemming van het personeel is nodig Bob legt het schema uit. We zetten het DGM door op het GO en op het VGO de voorbereiding op dagbesteding en arbeid. Er is ingezet op Rots en Water; 2 personen doen de cursus en specialisatie.
De SVIB wordt nu alleen door Willy gedaan en dit wordt uitgebreid. Het GVO gaat meer de praktijk begeleiden en er een opleiding voor doen. De leerteamcoördinatoren gaan kennis ontwikkelen op het gebied van PLG. De personeelsgeleding stemt in met het scholingsplan.
Inventarisatie/planning cursussen MR: Jantine is op cursus geweest en vond het zinvol en interessant. Deborah meldt dat er veel cursussen en weetjes staan op de website van de Vereniging voor Openbaar Onderwijs. Op dit moment is er geen behoefte aan nascholing; voor eventuele nieuwe MR leden is de basiscursus wenselijk.

Bob; hoe om te gaan met studiedagen: De situatie is nu zo dat personeel niet op studiedagen aanwezig is als het hun werkdag niet is; behalve op de drie verplichte dagen in het schooljaar. In de CAO staat dat 10% van de tijd besteed mag worden aan professionalisering;5% mag je zelf invullen en de andere 5% kun je verplicht worden aanwezig te zijn. De duurzame inzetbaarheidsdagen zijn hierop een uitzondering; die mogen gecompenseerd worden.
Bob legt de berekening van lesuren, vakanties en studiedagen uit. We zouden op basis hiervan bijv. twee verplichte roostervrije dagen aan het begin van het schooljaar kunnen plannen i.p.v. de terugkomweek in de zomervakantie. Er kunnen maximaal 7 roostervrije dagen gepland worden. De ouders geven hun mening over deze optie.
 Jantine lijkt het prettig om de eerste schoolweek met een halve week te starten.
 Karin vindt het geen goed idee; voor haar zoon bijv. is de zomervakantie al heel lang en daar worden dan nog dagen aan vast geplakt. Een frisse start en een volledige week is wenselijk.
Deborah vertelt dat haar dochter bij AGORA een vakantieweek heeft in juni. De leerlingen zijn vrij en het personeel werkt dan wel. De parttimers moeten dan ook een hele week komen. 
Hanni vindt een hele week terugkomen in de vakantie veel; zij heeft haar administratie voor de zomervakantie meestal al klaar voor het nieuwe schooljaar; 2 gezamenlijke dagen is dan genoeg.
Cora vindt het lastig; zij is er zelf als parttimer op al haar werkdagen in de terugkomweek maar ziet fulltimers soms maar twee dagen verschijnen. Er wordt voorgesteld een aantal scenario's aan het personeel voor te leggenen aan de hand daarvan kijken of er een conclusie is waarna we via de mail als MR akkoord kunnen geven. Bob bereidt het voor en stuurt het naar het team.

Vaststellen examenreglement: Alle leerlingen moeten wettelijk gezien een diploma krijgen. Er is voor de uitstroom dagbesteding een opzet gemaakt (handreiking diploma GVO uitstroomprofiel dagbesteding). Het is nog niet compleet dus dit bespreken we de volgende vergadering

Samenstelling MR volgend jaar: Deborahs kind gaat van school dus er moet een nieuw ouder lid geworven worden én een nieuwe voorzitter. Jantine vindt het spannend en denkt erover na. Karin heeft aangegeven het liever niet te doen. We proberen een ouder te werven van de locatie Molenwerf. Deborah schrijft vanuit de oudergeleding een stukje voor de SPA en in de briefing vragen we of er groepskrachten zijn die misschien een ouder van hun klas persoonlijk kunnen benaderen.
Rondvraag: 
Karin mist het rondje over hoe het gaat op de verschillende locaties; komt de volgende keer weer op de agenda.
Bob vond de verschillende benaderingen m.b.t. de studiedagen zinvol.
 Sharon vraagt of we om 20.00 uur kunnen beginnen. De meerderheid vindt 19.30 fijn dus sluit zij eventueel online aan als het haar niet lukt op tijd te zijn.
De volgende vergadering is dinsdag 27 juni en we vergaderen online.
Complimenten voor het voorzitten en tijdsbewaking van Deborah. 😊

Groet,
Hanni


