MR Notulen donderdag 9 maart
Aanwezig: Deborah Abbink, Jantine Voordouw, Bob Vloedbeld, Cora Rosman en Sharon van Dijke
Opening
Mededelingen Bob:
- Consequenties vrijwillige ouderbijdrage, schoolreisje en schoolkamp. ZP denkt hierover na.
Tot nu toe hebben 30 ouders de vrijwillige ouderbijdrage betaald. Wanneer ouders nu de ouderbijdrage niet betallen moeten deze gelden uit het school budget gehaald worden. Hiervoor moet volgend jaar een aardig bedrag begroot worden. De vraag van Bob is hoe zouden we dit op een andere manier op kunnen lossen?  Een van de mogelijkheden is dat een schoolkamp of schoolreis minder lux is/wordt. We zijn van mening dat de leerlingen wel op schoolkamp of schoolreis moeten kunnen gaan.
- Procesbeschrijving schoolformatie schooljaar 2023-2024 (bijlage)
Het stroomschema is samengesteld met Zaanprimair. Voor het leerlingenaantal wordt uitgegaan van de telling op 1 oktober. Op basis hiervan wordt gekeken hoeveel formatie er beschikbaar is voor de scholen. Rond de 3de Pinksterdag is de formatie hopelijk rond en wordt iedereen op de hoogte gesteld. Het schema en de uitleg zijn voor iedereen duidelijk. 
- extra agendapunt: studiedagen.
Op de studiedagen die niet verplicht zijn, is niet het hele team aanwezig doordat mensen parttime werken. Hierdoor missen de teamleden belangrijke informatie. De vraag is hoe ervoor gezorgd kan worden dat toch iedereen alle informatie meekrijgt. De studiedagen zouden verplicht kunnen worden. Het probleem hiermee is echter dat de uren dan gecompenseerd moeten worden. Dit is moeilijk te realiseren. Er wordt een werkgroep samengesteld om hierover na te denken. 

Vanuit jaarplanning:
- Vrijwillige ouderbijdrage- verantwoording en vaststellen voor schooljaar 2023-2024(Bob).
Zie punt 1 onder mededelingen Bob. 
- Schoolplan ter instemming(bijlage).
Het plan is gedurende het jaar in overleg met het team samengesteld. Er zijn nog een paar opmerkingen: 
· Op het SO is een koffieochtend gehouden. Gaan er op het VSO ook koffie ochtenden komen? De koffie ochtend van 9 maart op het SO is goed bezocht. Vandaar dat er een plan wordt gemaakt om de koffie ochtenden, of misschien wel middagen of avonden, op het VSO te organiseren
· Het stroomschema op bladzijde 6 is lastig te lezen door de verschillende afkortingen. Deze worden uitgeschreven in een legenda. 
· Op bladzijde 6 zou het ook fijn zijn als er meer uitleg komt over de verschillende leerroutes. Dit kan wellicht door een link naar de website in de voetnoot te zetten.   
Ondanks de opmerkingen keuren wij het schoolplan goed. Wij vertrouwen erop dat de opmerkingen nog verwerkt worden. 
- Verslag vertrouwenspersoon en interne contactpersoon (bijlage lezen).
Het is een kort verslag omdat er geen meldingen binnen zijn gekomen. De vraag is klopt het dat er geen klachten waren of dat mensen niet naar de contactpersoon zijn gegaan. 
- Klachtenregeling (bijlage lezen).
Zie punt hierboven
- Aannamebeleid ter instemming (bijlage lezen).
Het plan is duidelijk omschreven. Het is voor de ouders fijn dat ze door dit document duidelijk kunnen inzien hoe het proces verloopt en wanneer ze wat mogen verwachten. 
Er zijn enkele opmerkingen
· Blz. 6 staat dat de plaatsing na 6 weken definitief is. De vraag is wie koppelt dit terug naar de ouders? 
· Blz. 2 wie vraagt welke informatie aan de ouders? Alleen de aanmeldfunctionaris hoort persoonlijke informatie aan de ouders te vragen. 
Ook het aannamebeleid wordt door de leden goedgekeurd mids de opmerkingen verwerkt worden. 

Rondvraag
· Er is/ was een MR cursus op maandag 13 maart om 19.30 uur. Opgeven bij Linda Mantel.
· De splitsing van de MR is een beetje raar verlopen. Er is geen afsluiting samen geweest. De vraag is of dit nog wenselijk is. De leden geven aan dat hier geen behoefte aan is. 
· Het etentje van alleen onze MR staat gepland op donderdag 13 juli. Deze wordt georganiseerd door Cora. Ideeën en wensen mag je doorgeven aan haar. 
· Er is voor de oudergeleding van de MR de mogelijkheid om een financiële compensatie en compensatie voor de reiskosten te krijgen. Beiden aanwezige ouders geven aan hier geen gebruik van te willen maken.  

