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Passend Onderwijs op Dynamica Onderwijs-Molenwerf
Schoolsamenvatting ondersteuning 
2023-2024
Alle kinderen verdienen een passende plek in het onderwijs. Binnen passend onderwijs werken scholen samen om dit voor elk kind zo goed mogelijk te bieden. Dit overzicht geeft een beknopt beeld van de ondersteuning die onze school kinderen kan bieden. Vooral als het om specifieke ondersteuningsbehoeften gaat.

Of een school voor een kind de juiste plek is zal altijd uit een individueel gesprek over de behoefte van het kind blijken. Dit overzicht is een samenvatting van het  Schoolondersteuningsprofiel (SOP) en biedt een eerste richting.


	Contactpersoon
	Voorzieningen

	De taak om ouders te betrekken bij ondersteuning ligt bij:
 
 
 
 
 


	
	Onze school heeft de volgende voorzieningen beschikbaar:

Op school





	Via samenwerkingsverband, bestuur of derden







	Specialisten
	Onderwijsaanbod

	Deze specialisten zijn voor onze leerlingen beschikbaar:

Op school

















	Via samenwerkingsverband, bestuur of derden










	Dit onderwijsaanbod is bij ons geïntegreerd aanwezig

Op school










	Via samenwerkingsverband, bestuur of derden








Onze visie op ondersteuning 		Sterke punten in onze ondersteuning 
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Grenzen aan onze ondersteuning		Onze ambities en ontwikkeldoelen

 		
 	


afchunk3.htm
De Commissie van Begeleiding (CvB) onderzoekt d.m.v. observaties en dossieronderzoek in hoeverre de school
kan voorzien in de ondersteuningsbehoeftes van de leerling passend binnen de organisatie.


Mogelijke grenzen zijn,


- gedrag van leerlingen, waarbij (langdurig) 1-1 begeleiding nodig is en er niet in een groep gefunctioneerd kan worden, ondanks de (kleine) groepsgrootte. 


- ondersteuningsbehoefte bij leerlingen met langdurige fysieke/medische ondersteuningsvraag. 


afchunk2.htm
Op Dynamica zijn de verschillen tussen de leerlingen groot. Middels het gebruik van het doelgroepenmodel, wil Dynamica het meest haalbare uit een leerling halen en hen voorbereiden op een plek in de maatschappij. 


Dynamica G(V)O is een school voor Zeer Moeilijk Lerende kinderen. De school biedt onderwijs aan leerlingen tussen de 4 en de 12 jaar oud op de GO afdeling Molenwerf en 12 tot 19 jaar op de GVO afdeling Nieuwendamstraat. De leerlingen hebben een verstandelijke beperking en eventueel bijkomende problematiek. Dit kunnen sociaal-emotionele of psychiatrische problemen zijn maar ook zintuigelijk, motorische of functionele belemmeringen. Leerlingen worden op Dynamica geplaatst wanneer er sprake is van specifieke onderwijs en ondersteuningsbehoefte op de verschillende ontwikkelingsgebieden volgens het landelijke Doelgroepenmodel.


Kenmerkend is het leren in kleine stappen, veel herhaling, en intensievere begeleiding. Het leertempo ligt op de leerlingen kunnen het tempo en instructie van het curriculum op het reguliere onderwijs niet volgen. Daarnaast zijn er op het GO ook twee TEACCH +-groepen. Leerlingen in deze groep krijgen les volgens de leerlijnen van het basisonderwijs. Deze leerlingen kunnen cognitief ingedeeld zijn op leerroute 6 en 7. Wij bieden geen onderwijs aan deze doelgroep op het GVO


Elke leerling heeft baat bij regelmaat, duidelijkheid, positieve aandacht en veel herhaling.
De ondersteuning die zij nodig hebben is echter ook zeer verschillend.


We kijken per leerling welke ondersteuning passend is, hiervoor kan logopedie en/of fysiotherapie ingezet worden. 
Er zijn ook leerlingen waar dit niet voor nodig is.


In samenwerking met Odion biedt Dynamica een onderwijszorgarrangement aan (KanZ-klas). Er wordt gekeken of een doorplaatsing naar een reguliere ZML-groep gerealiseerd kan worden voor de betreffende leerling. 


Teacch+ groepen. Dynamica biedt daarnaast onderwijs aan leerlingen met uitstroom perspectief (gespecialiseerd) vervolgonderwijs (PRO, VMBO B-K/T, HAVO/VWO). De leerlingen hebben baat bij de aanpak volgens de TEACCH-methode waarbij structuur en voorspelbaarheid van essentieel belang zijn. Binnen het onderwijsaanbod is men gericht op een ‘regulier’ aanbod. 


Toevoegen doelgroepenmodel, schoolstandaard


Sterke punten:


- kleinere klassen met meer groepskrachten


- Commissie van Begeleiding en School Maatschappelijk Werk binnen de school


- Iedere leerling een OPP en uitstroombestemming volgens doelgroepenmodel.


- Ondersteunende communicatie


- Kennis van autisme en verstandelijke beperking


- Differentiatie op inhoud en aanpak


- Methodiek Teacch (aanpak/structuur)


- Vreedzame School / Rots en Water 


 


afchunk.htm
Dynamica heeft als ambitie om alle leerlingen een passende plek te bieden. Dynamica biedt onderwijs aan leerlingen met uitstroomperspectief: VSO (dagbesteding, beschut werk en arbeid/PRO) en vervolgonderwijs. De school wil met verschillende (onderwijs/zorg)partners de juiste ondersteuning bieden voor de leerlingen, zodat ze het gestelde perspectief kunnen halen. Om de benodigde ondersteuningsbehoefte te realiseren, zoekt Dynamica de samenwerking met het SWV, andere onderwijs-zorgpartners, gemeente en jeugdteams om dit te realiseren, dan wel een plek te zoeken waar dit geboden kan worden. 


- Teacch+


Er zij twee TEACCH+groepen. De uitstroom van deze leerlingen is in principe gericht op doorstroom naar het (gespecialiseerd) VO. In deze klas zitten leerlingen met de diagnose autisme of een sterk vermoeden van autisme. De leerlingen hebben een gemiddelde tot hoog intelligentieprofiel. Ze zijn binnen het regulier basisonderwijs, het speciaal basisonderwijs of in het speciaal onderwijs cluster 2 vastgelopen. Een enkele leerling heeft een lager IQ. Van hen is de verwachting dat ze op de andere school onder gepresteerd hebben. De leerlingen hebben baat bij de aanpak volgens de TEACCH-methode waarbij structuur en voorspelbaarheid van essentieel belang zijn. Binnen het onderwijsaanbod is men gericht op een ‘regulier’ aanbod. Indien nodig wordt er gebruik gemaakt van de GO-leerlijnen. Waarbij er aandacht is voor de (zeer) intensieve ondersteuningsbehoeften op het leren leren, communicatie en met name de sociaal- emotionele ontwikkeling. Op dit moment zijn we in ontwikkeling om goed in beeld te hebben wat deze leerlingen nodig hebben, in de ondersteuningsbehoeften, voor een goede uitstroom naar het (reguliere) VO). Contra indicatie voor deze groepen is externaliserend gedrag.Leerlingen met uitstroomprofiel vervolgonderwijs (PRO, VMBO K/B-T, HAVO/VWO), met hoge ondersteuningsbehoefte (m.n. op ASS-problematiek) krijgen een passend aanbod. 


- KanZ-groepen


Leerlingen met het uitstroomprofiel VSO dagbesteding, met een hoge ondersteuningsbehoefte krijgen een passend aanbod in samenwerking met Odion (Onderwijs-zorggroepen). 


- Ontwikkeling natuurspeelplein GO met Watermolen


OBS 'de Watermolen' en GO Dynamica ontwikkelen een inclusief natuurspeelplein, waarbij leerlingen/ouders en teamleden elkaar ontmoeten en samen leren spelen en werken. 


- Samenwerking SWV, regulier onderwijs


In samenwerking met het SWV en een reguliere basisschool, gaat een onderzoek starten, op welke wijze de GO leerlingen met uitstroomperspectief vervolgonderwijs onderwijs en (hoge mate van ) ondersteuning thuisnabij onderwijs kunnen volgen. 


afchunk4.htm
Onze ambities of ontwikkeldoelen ten aanzien van de ondersteuningsmogelijkheden van onze
school:
Groepskrachten verder professionaliseren, zodat zij binnen de (groeps)organisatie nog beter om kunnen
gaan met verschillen.


De collega’s informeren over de doelgroep met zijn onderwijs – en ondersteuningsbehoeften en wat dat vraagt van de leerkrachtvaardigheden op de onderwijsleerkenmerken (schoolklimaat, leertijd, pedagogisch – en didactisch handelen en onderwijsaanbod).


Het invullen van de onderwijsleerkenmerken per leergebied (leertijd, leerstofaanbod, klassenmanagement, didactisch – en pedagogisch handelen en schoolklimaat waardoor de doorgaande lijn en de onderwijskwaliteit gewaarborgd is per leerroute.


Op cognitief gebied kunnen zij hierin al heel veel bieden.


Bij soms 'moeilijk verstaanbaar gedrag' bij leerlingen zijn er ondersteuningsvragen van de groepskrachten aan de leden van de Commissie van Begeleiding, om hier goed mee om te leren gaan. 
We zijn ons aan het ontwikkelen op het gebied van het vergroten van eigenaarschap van kinderen bij
hun eigen onderwijs en zelfstandigheid. 
We werken met leerteams. Hierbij zijn meerdere groepskrachten verantwoordelijk voor het ontwikkelen van een goed (doorgaand) onderwijsaanbod binnen de school. We maken zo optimaal gebruik van elkaars expertise en bekijken zo
gezamenlijk wat er goed is voor onze leerlingen. 


Samenwerking met verschillende ketenpartners om het onderwijs/ondersteuning beter af te stemmen op de behoefte van de leerlingen, zoals met Odion (doorstrooom dagactiviteitencentrum - onderwijs) en de samenwerking met de jeugdteams. 


Opgenomen onderdelen vanuit het schoolplan: implementatie programma vreedzame school, ZML leren, sensomotorische integratie, doorgaande lijn rekenen en taal. 
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